
























施策コード 1964 

経営資源配分の
方向性（なにを、
いつまでに、どの
ようにして行うの
か）

　平成２０年度後半には、新中央図書館を開設しICタグを活用した効率的な図書館運営
を開始し、開館時間、開館日数を拡大し、より利用しやすい環境を整備していく。
　また、メールマガジンの発行やレファレンス、SDIサービスなどITを活用した様々なサー
ビスを提供していく。
　立石図書館は施設の老朽化に伴う建替えを機に平成２３年度には、起業やビジネス
支援などを大きな柱としてITを活用した資料やデータ－ベースなどを提供する図書館に
整備していく。
　奥戸地区には、近隣に図書館がないため奥戸地区の図書館を平成２３年度に開設し
ていく。

実績 － － － －

－ － － －

施策の評価と今
後の方向性
（施策を取り巻く
環境の変化と、
施策内における
22年度以降の経
営資源の配分方
針など）

  平成１８年に大幅な人員削減と民間委託の導入や開館時間、開館日数を拡大し､経費
の削減を行った以降も貸し出し冊数を年々拡大し､施策の意図は達成されてきている。
　しかし､利用者総数の増加はあるものの成果指標２に見る図書館サービスを利用した
ことのある区民の割合には繋がってこない状況にあリ、新たな取り組みが必要である。
　現代社会は、仕事や生活の中の様々な課題を自らの力で解決していかなければなら
ない自己責任型の社会となっている。また､生きがいとなるテーマを見つけ、自らの意思
で学ぶ生涯学習活動が大きな広がりをもってきており、公共図書館の果たす役割はま
すます重要なものとなってきている。そうした情報を入手する手段としてITを活用した方
法も大きなウエイトを占めてきている。
　今後、より多くの方々のこうした様々な需要に応えられるように、利用しやすい図書館
とITにも十分対応できる図書館環境を整備していくことが必要である。
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成果指標２
予定 ％ 31.70葛飾区内の図書サービ

スを利用したことのある
区民の割合（マーケティ
ング調査）
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298.00 307.00

320.00
成果指標１

予定 万冊 285.00図書・資料貸出し数年間
貸出し点数（図書・雑誌・
CD・カセット・ビデオ） 実績 万冊 295.00

平成２１年度　施策評価表

施策名 図書サービス
担当部

　図書館は、全ての区民が利用でき、読書を通じて心の豊かさを求め、学習や生活に必
要な資料や情報を入手できる生涯学習施設として重要な役割を果たしている。ITの進
歩・経済産業の変化・少子高齢化の進展等により、区民のライフスタイルやニーズは多
様化しており、今後もさまざまな層の利用者に応じた図書館サービスを充実していく必
要がある。

２１年度１９年度 ２０年度

教育委員会

担当課  飾図書館

単位 1７年度 1８年度

施策意図
多様な方法で、必要な図書サービスを受けられている。

現状と課題
（成果指標分析）





平成21年度　施策別事務事業一覧表

施策名 図書サービス
担当部 教育委員会 施策トータルコスト（千円）

1,266,572担当課

事務事
業

コード
施策を構成する事務事業 事務事業トータルコスト（千円）

事務事業トータルコストの
増減額(千円）

 飾図書館

成果向上と
効率性の分析

（手段）

施策に占める
コストの割合

成果向上と
効率性の分析

区の職員が直
接関与する必

要性

196401 維持管理（図書館）

２０年度 223,810

935 17.67% A 2 B

１９年度 222,875

成果指標
１ 貸出者数

単位

人

成果指標
２ 来館者数（葛飾図書館より推計） 人

２０実績 ２１予定

917,030.00 950,000.00

２０実績 ２１予定

B

2,210,150.00 2,400,000.00

１団体当たりの機材・教材利用回数　（機材・教材貸
出数÷利用団体数）

10 0.08%

利用団体数

単位

10.00 20.00

196405
視聴覚ライブラリー（１６ミリ映

写機貸出、点検）

２０年度 973

１９年度 963

成果指標
２

成果指標
１

－ B

２０実績 ２１予定

回

２０実績 ２１予定

3.50 2.00

団体

196406 啓発事業（図書館）

２０年度 72,616

１９年度 64,757

成果指標
２

小学生以下対象行事参加率　　（参加人数÷小学生
以下人口×１００）

7,859

％

A 15.73%

成果指標
１

一般行事参加率　　　（参加人数÷中学生以上人口
×１００）

単位

B

２１予定

0.55 1.00

２０実績

％

２０実績 ２１予定

93.11 100.00

障害者サービス利用回数（宅配・郵送件数）

3,032 0.68%

成果指標
１ 対面朗読回数

単位

215.00 240.00
回

196407
ボランティア育成事業（図書

館）

２０年度 8,665

１９年度 5,633

成果指標
２

A 1 B

２０実績 ２１予定

回

２０実績 ２１予定

347.00 870.00

196408
オンラインサービス（ITを活用

した図書館サービス）

２０年度 36,107

１９年度 47,365

成果指標
２ 図書館ホームページ・データベースへのアクセス件数

-11,258

％

A 22.85%

成果指標
１

インターネット利用による予約率（インターネット予約
件数÷予約件数×100)

単位

B

２１予定

64.13 70.00

２０実績

件

２０実績 ２１予定

1,591,687.00 1,800,000.00



平成21年度　施策別事務事業一覧表

施策名 図書サービス
担当部 教育委員会 施策トータルコスト（千円）

1,266,572担当課

事務事
業

コード
施策を構成する事務事業 事務事業トータルコスト（千円）

事務事業トータルコストの
増減額(千円）

 飾図書館

成果向上と
効率性の分析

（手段）

施策に占める
コストの割合

成果向上と
効率性の分析

区の職員が直
接関与する必

要性

196409 図書館報等印刷

２０年度 11,000

-239 0.87% A 2 B

１９年度 11,239

成果指標
１

１冊当たりの貸出回数（図書貸出冊数÷児童図書
数）

単位

回

成果指標
２

むぎわらぼうし・ドッグイアーズ掲載図書の平均貸出
回数

回

２０実績 ２１予定

2.30 2.60

２０実績 ２１予定

A

9.20 10.00

 飾図書館の年間図書貸出冊数（万冊）２１年度から
は新中央図書館貸出数

71,419 16.04%

実施設計の完成率

単位

100.00 100.00

196410
開設準備（新中央図書館の

建設）

２０年度 203,201

１９年度 131,782

成果指標
２

成果指標
１

1・3 B

２０実績 ２１予定

万冊

２０実績 ２１予定

60.00 70.00

％

196411
図書館業務委託（ 飾図書

館カウンター業務）

２０年度 45,677

１９年度 41,050

成果指標
２ 来館者数

4,627

冊

A 23.61%

成果指標
１ 貸出冊数

単位

B

２１予定

655,733.00 700,000.00

２０実績

人

２０実績 ２１予定

431,671.00 540,000.00

区民ひとり当たりの蔵書数　蔵書数（全資料）÷４３万

33,726 48.50%

成果指標
１ 年間貸出数（全資料）

単位

3,074,410.00 3,200,000.00
冊

196412 図書資料等提供

２０年度 614,294

１９年度 580,568

成果指標
２

A 2 B

２０実績 ２１予定

冊

２０実績 ２１予定

2.59 2.80

196413 子ども読書活動推進

２０年度 28,265

１９年度 25,903

成果指標
２ 中学校３年生の平均読書数

2,362

冊

A 22.23%

成果指標
１ 小学校４年生の平均読書数

単位

B

２１予定

ー 9.00

２０実績

冊

２０実績 ２１予定

ー 3.00



平成21年度　施策別事務事業一覧表

施策名 図書サービス
担当部 教育委員会 施策トータルコスト（千円）

1,266,572担当課

事務事
業

コード
施策を構成する事務事業 事務事業トータルコスト（千円）

事務事業トータルコストの
増減額(千円）

 飾図書館

成果向上と
効率性の分析

（手段）

施策に占める
コストの割合

成果向上と
効率性の分析

区の職員が直
接関与する必

要性

立石図書館等建設

２０年度 21,964

21,964 1.73% A 2 B

１９年度 0

成果指標
１

建設中又は建物完成後１年以内のクレーム率（ク
レーム件数/関連工事件数）

単位

件

成果指標
２ － －

２０実績 ２１予定

0.00 0.00

２０実績 ２１予定

－ －

0 0.00%

単位

２０年度

１９年度

成果指標
２

成果指標
１

２０実績 ２１予定

２０実績 ２１予定

２０年度

１９年度

成果指標
２

0 0.00%

成果指標
１

単位

２１予定２０実績

２０実績 ２１予定

0 0.00%

成果指標
１

単位

２０年度

１９年度

成果指標
２

２０実績 ２１予定

２０実績 ２１予定

２０年度

１９年度

成果指標
２

0 0.00%

成果指標
１

単位

２１予定２０実績

２０実績 ２１予定


